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LÖG SKAUTAFÉLAGS AKUREYRAR

1. grein

Félagið heitir Skautafélag Akureyrar og er heimili þess og varnarþing á Akureyri.

2. grein

Tilgangur félagsins er að standa fyrir iðkun ísíþrótta meðal félagsmanna í Skautahöllinni á Akureyri og vinna markvisst að eflingu  og kynningu þeirra.  Unnið skal innan ramma ÍSÍ og í samræmi við gildandi reglur þess hverju sinni.  

3. grein

Tilgangi sínum hyggst félagið ná með því að:

a) halda uppi reglubundnum æfingum í þeim íþróttagreinum sem stundaðar eru innan félagsins hverju sinni, eftir því sem aðstæður leyfa.
b) styðja að því eftir þörfum, að meðlimum félagsins gefist kostur á að taka þátt í mótum og keppnum í sínum íþróttagreinum.
c) vinna að því að félagsmenn, sem og aðrir, hafi sem besta aðstöðu hverju sinni til iðkunar ísíþrótta. 
d) halda uppi upplýsinga- og fræðslustarfsemi um þær íþróttagreinar sem stundaðar eru hjá félaginu hverju sinni eða áhugi er fyrir að iðka innan félagsins.

4. grein

Félagi getur hver sá orðið sem æskir þess og greiðir árgjald eða æfingagjöld.  Allir þeir sem taka þátt í keppni fyrir hönd félagsins skulu vera félagsmenn.  

5. grein

Úrsögn úr félaginu skal vera skrifleg og berast aðalstjórn/framkvæmdastjóra félagsins.  Úrsagnir skulu teknar til greina er viðkomandi er skuldlaus.

6. grein.

Ævifélagar geta þeir orðið sem náð hafa 35 ára aldri, gegn greiðslu ákveðins gjalds í eitt skipti fyrir öll.  Upphæð gjalds þessa skal ákveðin af stjórn félagsins hverju sinni.

7. grein

Árgjald félagsins skal ákveðið árlega á aðalfundi og rennur það í aðalsjóð félagsins.  Æfingagjöld renna óskipt til þeirrar deildar sem félagi/iðkandi er skráður í.  Félagar yngri en 16 ára greiða ekki árgjald til félagsins.

8. grein

Reikningar félagsins og deilda þess skulu miðast við 1. janúar.  Allir reikningar skulu vera komnir til endurskoðanda félagsins eigi síður en 6 dögum fyrir aðalafund.

9. grein

a) Aðalstjórn félagsins skipa 7 menn, formaður, varaformaður, ritari, gjaldkeri og 3 meðstjórnendur

b) Aðalstjórn skal kosin skriflega á aðalfundi félagins, sbr. 15. gr. og skal hver stjórnarmeðlimur kosinn sérstaklega.  Komi einungis fram ein uppástunga, er sá sem tilnefndur var sjálfkjörinn.

c) Aðalstjórn er kosin til eins árs í senn.  Séu atkvæði jöfn skal kosið að nýju, bundinni kosningu og fáist þá ekki úrslit ræður hlutkesti.

10. grein

Aðalstjórn félagsins ber að efla félagið á allan hátt og gæta hagsmuna þess í hvívetna.  Hún hefur umráðarétt yfir öllum eignum félagsins og ræður starfsemi þess í aðalatriðum, í samráði við stjórnir deildanna.  Aðalstjórn skal skipa alla trúnaðarmenn félagsins, sbr. 12. grein.

Aðalstjórn félagsins er einnig heimilt að skipa starfsnefnd fyrir íþróttasvæði félagsins, skemmtinefnd, fjáröflunarnefnd og aðrar nefndir sem hún telur þörf fyrir.  Alla sjóði félagsins skal ávaxta í banka eða sparisjóði.
Aðalstjórn félagsins er heimilt að víkja mönnum úr félaginu, álíti hún framkomu þeirra vítaverða.

Enga fullnaðarályktun getur aðalstjórn gert nema með samþykki meirihluta stjórnarmeðlima.

Skylt er að halda stjórnarfundi reglulega og halda um þá sérstaka gjörðabók.

11. grein

Hver íþróttadeild félagsins hefur sér stjórn og fjárhag.  Stjórnir deilda ráða þjálfara og ákveða laun þeirra.  Einnig ráða þær daglegum rekstri deildanna.  Hver deild skal sjá um sig sjálf fjárhagslega og hefur tekjur af æfingagjöldum félaga deildarinnar, ágóða af íþróttum og öðrum fjáröflunarleiðum er hún tekur sér fyrir hendur, í samráði við aðalstjórn félagsins, sbr. þó 7. gr.

Hver deild skal halda gjörðabók um alla keppni og annað markvert sem fram fer innan deildarinnar.  Í lok hvers starfsárs skal draga saman það sem markverðast er, sem síðan skal tekið upp í sameiginlega skýrslu félagsins.  Gjörðabókin, þannig úr garði gerð, skal síðan afhent ritara félagsins.

12. grein

Stjórn hverrar deildar skipa fimm menn sem kosnir eru á aðalfundi deildarinnar.

Deildarstjórn skal kosin skriflega nema aðeins komi fram ein uppástunga, þá er sá sem tilnefndur er sjálfkjörinn.

Deildarstjórn er kosin til eins árs í senn.

Ef atkvæði eru jöfn, skal kjósa aftur bundinni kosningu og fáist ekki úrslit ræður hlutkesti.

Kosnir skulu tveir menn í varastjórn.

Deildarstjórnir skulu, hver á sínu sviði, vinna að eflingu sinnar íþróttagreinar.

13. grein

Fyrir 1. maí ár hvert skal hver deild halda aðalfund sinn.  Atkvæðisrétt á þeim fundi hafa allir félagar deildarinnar, 16 ára og eldri, enda hafi þeir greitt lögboðin gjöld.

Til aðalfundarins skal boða með viku fyrirvara, í dagblöðum, dagskrám og/eða heimasíðu félagsins og er hann lögmætur sé löglega til hans boðað.

Dagskrá aðalfundar skal vera sem hér segir.

1. Kosinn fundarstjóri og fundarritari

2. Stjórn deildarinnar gefur skýrslu um starfsemi deildarinnar á liðnu starfsári.

3. Stjórn deildarinnar gefur skýrslu um fjárhag deildarinnar og leggur fram endurskoðaða reikninga

4. Kosin deildarstjórn og tveir varamenn


a) Kosinn formaður


b) Kosinn varaformaður


c) Kosinn ritari


d) Kosinn gjaldkeri


e) Kosinn meðstjórnandi


f) Kosnir tveir varamenn

5. Önnur mál er fram kunna að koma

Á fundinum ræður meirihluti atkvæða úrslitum allra mála, þó með þeim undantekningum sem gerðar eru í lögum þessum.

14. grein

Vanræki einhver deild að halda aðalfund á tilsettum tíma skal aðalstjórn félagsins boða til fundarins og sjá um framkvæmd hans.

15. grein.

Aðalfundur félagsins skal haldinn eigi síðar en einum mánuði eftir að aðalfundir deilda félagsins hafa verið haldnir.

Til aðalfundar skal boðað með auglýsingu í dagblöðum og/eða á heimasíðu félagsins, með minnst viku fyrirvara.  Allir skuldlausir félagsmenn 16 ára og eldri hafa atkvæðisrétt, málfrelsi, tillögurétt og kjörgengi til stjórnarstarfa á aðalfundi félagsins.

Dagskrá aðalfundar skal vera sem hér segir:

1. Kosinn fundarstjóri og fundarritari
2. Aðalstjórn gefur skýrslu um starfsemi á liðnu starfsári.

3. Aðalstjórn gefur skýrslu um fjárhag félagsins í heild og leggur fram endurskoðaða             reikninga aðalstjórnar og félagsins í heild, svo og sjóða í vörslu félagsins.

4. Fjárhagsáætlun næsta árs.  Árgjöld félagsins.

5. Tillögur sem borist hafa teknar til athugunar.

6. Tillögur um lagabreytingar

16. grein.

Kosin aðalstjórn félagsins:
a) Kosinn formaður

b) Kosinn varaformaður

c) Kosinn ritari

d) Kosinn gjaldkeri

e) Kosnir meðstjórnendur
f)  Kosnir tveir endurskoðendur

g)  Aðrar kosningar

Önnur mál sem fram kunna að koma.

Á aðalfundi ræður meirihluti atkvæða úrslitum allra mála.

Aðalstjórn skal kosin skriflega, nema aðeins komi fram ein uppástunga til stjórnarstarfs, þá er sá sem tilnefndur er sjálfkjörinn.  Ef atkvæði eru jöfn skal kosið að nýju, bundinni kosningu og fáist enn ekki úrslit, ræður hlutkesti.

Aðalfundur félagsins hefur æðsta vald í öllum málum þess.

Aðalstjórn félagsins skal kalla saman aukaaðalfund þegar þörf krefur.  Skylt er henni að boða til slíks fundar ef meirihluti deildarstjórnanna krefst þess skriflega, enda tilkynni þær um leið fundarefni þar sem þær óska að verði rætt.

Aukaaðalfundur er löglegur sé löglega til hans boðað samkvæmt 15. gr. þessara laga.

Aukaaðalfundur hefur sama vald og aðalfundur.  Lagabreytingar og stjórnarkosning skulu þá ekki fara fram á aukaaðalfundi.

17. grein

Aðalstjórn skal halda nákvæma skrá yfir félagsmenn, bæði virka og óvirka.  Núverandi óvirkir félagar sem eru utan deildanna skulu skráðir í sérstaka skrá sem aðalstjórn félagsins heldur.

Hver deild skal halda nákvæma skrá yfir iðkendur deildarinnar.

18. grein

Aðalstjórn félagsins skal, eigi sjaldnar en tvisvar á ári, halda fundi með formönnum deildanna.  Á þessum fundum skulu formenn deildanna gefa aðalstjórn skýrslu um starfsemi deildanna.  Þá skal og á þessum fundum tekin ákvörðun um skiptingu kennslustyrkja, einstökum deildum veitt leyfi til fjáröflunarleiða í nafni félagsins, ákveðin skipting ágóða af þeirri fjáröflun sem félagið í heild stendur fyrir.
Á fundum þessum hefur hver fundarmaður atkvæðisrétt og ræður einfaldur meirihluti úrslitum mála. 

19. grein

Heiðursfélaga getur stjórn félagsins kjörið þá, sem unnið hafa félaginu eða íþróttahreyfingunni sérlega vel um langan tíma.  Til slíkrar útnefningar þarf einróma samþykki stjórnarinnar.

20. grein

Merki félagsins má einungis breyta með samþykki aðalfundar.  Deildirnar geta verið með eigin merki, en nota skal nafn deildarinnar á slík merki.  Merki deilda skulu samþykkt á aðalfundi.

21. grein

Eignir hverrar deildar eru sameign félagsins, svo og íþróttaaðstaða félagsins.

Hætti einhver deild störfum, á stjórn deildarinnar að afhenda eignir hennar til aðalstjórnar félagsins.  Taki deildin ekki til starfa að nýju innan fimm ára, renna eignir hennar endanlega í sjóð aðalstjórnar félagsins.

22. grein.

Aðalstjórn félagsins skal sjá um stofnun nýrra deilda.  Stofnfundur skal fara fram samkvæmt aðalfundarreglum deildanna.

23. grein

Lögum þessum má ekki breyta nema á aðalfundi félagsins og þarf til þess samþykki 2/3 hluta atkvæðisbærra fundarmanna.

Tillögur aðalstjórnar til lagabreytinga skulu tilkynntar jafnframt aðalfundarboði og skulu breytingatillögurnar liggja frammi hjá aðalstjórn félagsins (heimasíðu), eigi skemur en 7 dögum fyrir aðalfund.  Tillögur að lagabreytingum skulu hafa borist aðalstjórn eigi síðar en 3 dögum fyrir aðalfund.

24. grein.

Með lögum þessum eru öll eldri lög félagsins úr gildi numin

Þannig samþykkt á aðalfundi 14.05.2009.
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